

文件( F ) 编辑( E ) 查看( V ) 收藏( A ) 工具( T ) 帮助( H )



地址( D ) 更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

转到 链接

# 南部商业组团:轨道交通助力商铺投资



[编者按]

东、南、西、北、中——五大地理概念的商业组团便形成了上海的商业脉络。在上周,我们介绍了以浦东新区为主的东部商业组团,本周,再让我们来看一下包括了卢湾区、徐汇区和闵行区的南部商业组团。

在南部商业组团,繁华的淮海路商圈、成熟的徐家汇商圈、崛起的七宝商圈等早已为业内认可。而在新一轮的城市发展中,随着多条轨道交通的建成通车,正有越来越多“沿站”商铺,成为南部商业热点的重要组成部分。

本版制图 张大伟

## 七宝老街:人气旺铺租金破七

□特约记者 一凡

闵行区政府计划将七宝发展成上海西南的大型商业中心。如今,以古镇为经营特色、小铺面林立的“七宝老街”的商铺租赁异常火爆,二期部分人气旺铺的租金已涨至7元/平方米/天起。

七宝老街上的建筑虽然都是少经岁月的新建筑,但其并不是一条空空荡荡的仿古街。研究发现七宝古镇始于北宋,盛于明清。上世纪末,文物专家又惊奇地发现,老街地区一直保持着北宋的格局,除安徽溪外,这是第二处。如今,七宝老街还延续着这样的古风,在商铺定位上也以民俗文化为主题,这与本地的旅游观光人群的消费需求相吻合。

2000年10月,七宝镇政府开始修复七宝老街,斥资2亿元人民币。2001年,七宝老街一期商铺招商人气火爆,当时的租金为3.5元/平方米/天,非常适合年轻白领投资小买卖。2002年,二期商铺又开始招商,近7000平方米商铺同样引来一阵抢租,租金则逐渐上涨至7元/平方米/天。

据了解,七宝老街一期是七宝古镇人气最旺的地方,分为南大街和北大街两大片区,



南大街目前已形成本地特色小吃一条街,北大街则为乡俗文化旅游购物一条街,突出七宝的古文化、老字号、本地特产等。二期定位更趋向于中高档商品,主要业态有休闲类茶馆、咖啡吧、酒吧、特色食品专卖、前店后作坊、书画专卖或书画工作室、二手文化收藏品及调剂市场。

另据记者了解,七宝老街很多商铺的铺主大部分都是本地住户,有些是租下商铺后再加价转租给他人,赚取租金差价。而在作决定前,还需要提醒投资者,除了预算租金,还有管理费等支出,并且不同的铺面有不同的营业限制,其中有不少是不允许做服装及餐饮的。

迄今为止,七宝镇已经形成了比较成熟的商业氛围。从1999年引入乐购大卖场,由此形成社区型购物中心,至今日均营业额达200万元,最高日营业额超过700万元。除了七宝老街,七宝还建有九星综合批发市场、七宝商城农副农产品批发市场、乐客多龙城购物中心、星钻城购物中心等大型商业项目。

据七宝镇相关负责人透露,七宝的商业发展不会因循单一的古镇发展模式,它还会

[点评]商铺的投资价值在

场研究部副经理 闵益飞

## 徐汇御苑:地铁出口引入底铺

直言,东安路区域的住宅租售市场在宏观调控之后交易冷淡至今,虽然不排除将来建成枢纽站带来的联动商机,但目前还看不到轨道交通对这里居民活动以及周边商务商贸发展有什么影响。

另有业内人士认为,由于东安路老街区发展已经成熟,目前来说此地没有适合发展配套商业设施的空间。而且,东安路靠近徐家汇CBD,无论公交还是轨道交通都已十分便利,因此4号线的开通对居民出行并没有显著影响,但也有人士表示,4号线全面通车之时,可以直达浦东,到时可能带来一些市场利好。

不过,撇开轨道交通的影响,目前枫林路、东安路上的中山医院、儿童医院、肿瘤医院周围已是大小商铺云集的地方。由于靠近医院,源源不断的客流为沿街的花店、食品店、儿童服饰店、便利店,以及医药保健类商店带来了较高的营业收入。

据了解,这里的商铺已经接近满租,商铺易手率低,收益率则普遍较高。这里的商铺面积集中在20~60平方米之间。儿童服饰、花店等商品铺面面积大约为20~30平方米,租金在1~1.5万元/月;

如便利店这样60多平方米的商铺,租金在3万元/月左右。

因为经营业绩好,商铺接手不多。以一家40平方米左右的店面为例,月租金在2万元/月左右,除去租金等费用,下家尚需要给上家10万元商铺转让费。相比之下,枫林路沿街商铺租金较高,徐汇御苑所处的东安路零陵路虽有地铁经过,但目前沿街商铺租金略低。

[点评]

寻求整体转让的底商,未来的发展思路主要还是取决于谁是商铺所有者。由于徐汇御苑的底商属于酒店式公寓的一部分,如果整栋转手于酒店管理公司,那么底商的业态规划应侧重于服务本小区住户的商业配套;如果所有者是其他独立的投资者,则业态规划的目标客户,将会扩大至周边社区,以及轨道交通来的人流。总之,该处底商的业态侧重点的弹性、变数都较大。此外,街铺少、商厦多是徐家汇商圈的特点之一,而同一街区商铺租金之间的差距也挺大的。

(上海信义房屋商仲部研究员 高斌)

摄影 徐汇

□本报记者 李和裕

寓底层,规模约3000平方米。

地铁4号线站点开通以及2010年之前7号线、9号线在此汇集,让徐汇区东安路的周边楼市嗅到了一丝新鲜的气息。作为东安路上仅有的2个新盘之一,建在4号线、7号线两条地铁盖上的“徐汇御苑”更是突破性地把地铁站出口引入了底层商铺内。

在业内人士看来,属于大徐家汇商圈范围的东安路上,目前只有徐汇御苑、徐汇优派2个新盘。而由于区域发展已经成熟,东安路沿线目前还没有大型的商业设施投入建设。那么,4号线的开通,以及规划中7号线和9号线,能否给东安路站周围楼市带来发展商机?一些中介公司

### ■区域解码

## ▶▶ 卢湾区:销售型商铺“断档”

□本报记者 李和裕

卢湾区一直是上海商业市场中受关注度最高的区域之一。从商圈分布来看,中原地产的分析师介绍,市级商圈有淮海路、新天地,区级商圈有打浦桥、太平桥,还有近年来区内高档住宅的迅速开发所产生的不少社区商业配套。

然而,目前卢湾区商铺的新增供应量却很少。来自信义房屋的统计显示,今年上半年,上海市共批准预售商用物业329.37万平方米,但其中卢湾区商用物业市场在此期间新增供应为零。

作为上海的主要商圈之一,淮海路商圈不得不提。业内人士分析,淮海路具有成熟商圈的先天优势。由于历史原因造就的商业中心,以及合适的街道宽度,很容易聚集人气,造就旺铺。而附近大量的高档写字楼也带来了较高的消费潜力。调查表明,在南京路、淮海路、四川路、张杨路等几个新老商圈中,淮海路的入驻率一直居高不下。

高入驻率也使淮海路的租金逐年上涨。从2002年起,到2005年初,淮海路商铺的租金呈现明显涨幅。而从2005年起,租金的增长趋势开始慢慢冷却下来。但总体来看,淮海路商铺的租金价格还是一路上扬。根据上海市房地产交易中心8月份的监控数据,淮海路商圈的租金价格在28~34元/平方米/天,仅次于南京路。

目前,淮海路底楼商铺已基本满租,而周边路段如陕西路、雁荡路、茂名路等也逐渐开始有二线品牌的中高档商铺入驻。这些入驻的商铺针对周边白领,价

位较高,品牌个性突出,同时由于其租金比淮海路低,因此迅速繁荣起来。

另外,根据卢湾区的“十一五”规划,未来5年该区将建设的商办项目总量将不下180万平方米。其中,仅太平桥地区的商办设施建设总量,就将达47万平方米;此外,中部的打浦桥、建国路有52万平方米的商办设施将要建设;南部的局门路、日晖东路板块也将有78万平方米的商办设施建成;加上淮海中路板块7万平方米的商业设施,总开发量将达184万平方米。

### 卢湾区在售商铺项目

项目名称	项目地址	可售套数	总套数
海兴广场	瑞金南路1号	76	193
绿洲仕格维花园	打浦路25、29、35号	45	212
紫勋弄邸	巨鹿路153弄	28	93
金玉兰广场	打浦路1号等	12	43
桃源兴城苑二期东块	斜土路435弄1~5号	7	79
爱仕大厦	徐家汇路569、563~567号,斜徐路563~569号	5	62
高城苑	卢湾区丽园路446号等	4	5

(数据来源:上海网上房地产)

## ▶▶ 徐汇区:商业空置率最低

□本报记者 李和裕

来自高力国际的统计显示,截止到今年6月份,上海优质购物中心的平均空置率约为11%。其中,徐汇区的空置率最低,仅为0.3%;其次是静安区,空置率为3%。

从商圈分布来看,中原地产的分析师介绍,徐汇区的徐家汇、万体馆、漕河泾、上海南站等都是目前市场关注度较高的商圈,此外国贸、植物园地区的社区商业也在逐步发展。

正是地铁1号线带动的人口让徐汇成为另一个城市中心。东方商厦、港汇广场、太平洋百货、汇金百货、新路达广场、美罗城等商业设施上徐家汇商圈崛起,周边环绕着衡山路休闲娱乐街、宜山路建材家具街等市级专业特色街,形成

了强烈的辐射效应。而随着4号线、7号线、9号线等轨道交通的发展,轨道交通商业或将成为徐汇商业发展的亮点。

资料显示,迄今为止,徐家汇以45万平方米的营业面积规模依然傲视上海商圈榜首。徐家汇商圈也是目前经济增长最快的商圈,年社会消费品零售总额高达70多亿元。而根据上海市房地产交易中心8月份的监控

数据,徐家汇商圈的租金价格在22~28元/平方米/天,位于南京路、淮海路之后,排名第三。

但目前上海各大商圈已经展开“争霸战”,南京路、淮海路、五角场、中山公园、张杨路在未来3到5年内各自的商业面积都将超过50万甚至100万平方米,即使七宝、莘庄、虹桥等区级商圈的规模也都将超过40万平方米,对徐家汇商圈的冲击会比较大。

### 徐汇区内环线内部分在售商铺项目

项目名称	项目地址	可售套数	总套数
徐汇御苑	东安路251弄	592	641
电影华苑	零陵路739~741号	389	432
汇峰鼎园3	肇嘉浜路9弄	121	121
大华汇智大厦	漕溪北路396、398号	64	167
天元翼阳公寓	襄阳路560弄	57	151
元福大厦	虹桥路188号	52	52
明园世纪城	复兴中路1199号	48	53
永新花苑	辛耕路100弄	42	73

(数据来源:上海网上房地产)

## ▶▶ 闵行区:地线5号线闪现商机

□本报记者 于兵兵

2003年底,贯穿闵行区的地铁5号线成为上海南部地区最重要的交通枢纽,随着莘庄等大型居住区的成熟,5号线沿线的大量旺铺也逐渐展示“聚财”之相。

5号线沿线11个站点中,除莘庄站外,春申站、颛桥站、东川路站和金平路站正在发展成大型成熟商业区,由于上海南部为重要的人口导入区,相对于消费潜力,该区域处于明显的商业不饱和状态。其中春申站除东面迪卡侬运动超市外,西面无大型商业配套,再往东到达春申购物中心还需要2站路。而颛桥站位于颛桥老镇,新的居住社区也正在形成,人流量大,但缺乏大量商业设施。

东川路和金平路站则位于老闵行地区,西面商业已经相对成熟。但相比于东面交通大学闵行校区、华师大闵行校区、交大附中等多所学校的学生活动群体而言,商业供给仍显不足。

另外,闵行区的的传统商业成熟区龙茗路和古美路也是商铺掘金的不错选择。龙茗路顾戴路商圈辐射的面积南达古美北路,北到漕宝路,三大商业集中地段已经初步成型。古美路则主要由

两大商块组成,一是古美路顾戴路口新增的商业裙房设施,另一个是近南方商城的住宅裙房商业街。

根据调查,居住社区的规模环境与公用配套设施等因素在商铺收益决定因素中起到关键性作用。总之,无论是大型商业中心还是社区商业裙房,应提醒投资者,商铺距轨道交通站点的距离与大型社区的距离都是重要的投资参考要素。

### 闵行区部分商业街区租金情报

10~20 平方米	25~35 平方米	40~50 平方米	60~80 平方米	90~110 平方米	120~140 平方米	150~200 平方米	总体同比去年
南北大街	5~7	6~8		5		5	↑
富强路	3~8	5	6	3		5	↑
七莘路		4.5	6.6	8.3	4.5		
古美路	5~14						↑
青年路		3~5					↓

(单位:元/平方米/天)

### ■点铺成金

## 商铺投资的“方向和主义”

□本报记者 柯鹏

“一铺养三代”,好的商铺似乎越来越不可求。而一旦谈到商铺投资,也往往被认为是有钱人的选择,因为动辄就得上百万元的投入。但是,新政调控下的住宅投资已经被冷落,投资者也开始关心起商办类物业的盈利前景。

巨信房屋的分析师认为,目前选择商铺应该坚持两大方向:一种是对于资金实力较强的投资者,选择已成型的商铺圈,特别是市中心的商铺相对成熟,尽管在价格上可能高一些,但其稳健的回报率也是毋庸置疑的,这对投资者来说,也是最契合他们要求的。

另一种是刚刚入门的投资者,可投资新建成的商铺,这种商铺的引人之处在于其买进或租进的价格较低,而随着规划开发的进一步展开,其升值是指日可待的。当然,对于这种选择必须谨慎,长期不能升值的风险要避免。

在投资商铺时,业内专家认为需要注意以下五点:

第一,在地段选择上应以政治